

# 出行类互联网财险三大产品受热捧

热销前3位的产品为：航空意外险、境外旅行险和航班延误险

昨日，中国保险行业协会（以下简称“中保协”）正式发布《互联网财险2017年春节市场发展研究报告》（以下简称“报告”）。

报告主要选取了人保财险、国寿财险、太保产险、平安产险、华泰财险、众安保险和泰康在线等43家公司

的数据和案例进行分析（上述公司2016年的保费规模占行业累积保费收入的99.5%）。数据采样时间为农历腊月二十三至正月初六。

报告显示，2017年春节期间以总保费测算，热销前3位的产品种类均为航空意外险、境外旅行险和航班延误险。

2017年春节期间，境外旅行险保费收入4190万，同比增长约66%；境内旅行险保费收入803万，同比增长约136%。

最受欢迎的出游地区依次是泰国、日本、美国、澳大利亚等，这些地区人均保费为309元；3-5月份往往

是理赔的高峰期，40%的出险集中在意外事故保障（尤其是交通事故），35%在医疗保障，25%是因旅行延误、随身财产和个人责任保障。

春节期间与2016年后半年环比，及与其他节假日相比会有一定程度下滑。

但总体来看，2017年春节期间

退货运费险同比去年，仍是获得了整体业务量120%左右的增长。

春节期间，个人账户资金安全险和银行卡安全险共计创造保费收入48644万元，保费收入增速高达36.70倍，保单数量增速高达4371.74倍。

据中新社

## 中行向云南挂钩扶贫点捐赠 70 万元

为临沧市临翔区邦东乡璋珍村建设茶厂

都市时报讯（记者 廖治国 通讯员 李晓红 黄红梅）近日，中国银行向云南挂钩扶贫点——临沧市临翔区邦东乡璋珍村捐赠70万元专项扶贫资金，用于该茶叶加工厂厂房项目建设，为该村后期提高茶叶加工能力、提升茶叶品质，增加就业、创造收益，早日实现产业脱贫又做出了积极努力。

中国银行自1996年参加中央国家机关企事业单位定点扶贫工作以来，在云南先后与临沧市临翔区南美乡、清华乡、博尚镇弯子村、邦东乡璋珍村为挂钩扶贫点，累计投入扶贫资金218万余元，累计投入电脑、衣物、图书折合人民币25万余元，帮助前述三个挂钩扶贫点成功脱贫。

此次70万元的捐赠资金将主要用于璋珍村茶叶加工厂厂房项目



捐款仪式现场 供图

建设，项目建成后可提升茶叶加工能力，提高茶叶品质，增加农村富

余劳力就业机会，帮助贫困群众走上产业脱贫的致富之道。

## 恒丰银行昆明分行与市民一起闹元宵

都市时报讯（记者 赵芳）2月11日，恒丰银行昆明分行在昆明市大观楼公园和曲靖市美佳华广场开展了主题为“恒享良辰庆佳节，丰岁时瑞闹元宵”活动。活动现场，财神巡游、花式篮球、猜灯谜等众多精彩环节，吸引了大批市民前来参与，氛围热闹非凡。

此次在昆明和曲靖两地同时举办的闹元宵活动，请到了专业的表

演队伍，为市民送去节日祝福。尤其是财神巡游环节，引得市民们纷纷凑上前来“沾福气”。而元宵节最为传统的活动——猜灯谜也在现场上演，凡是猜对正确答案的市民都会获得恒丰银行准备的精美礼品。现场还请来了小丑进行现场表演，为广大市民带来节日的快乐。市民还有机会参与亲手制作糖葫芦的活动中，品尝自己亲手制作的糖葫芦的味道。

作为在滇10家股份制商业银行之一，恒丰银行昆明分行一直以来致力于为百姓提供优质的金融服务，同时延伸服务的外延。针对广大市民的文化类活动，以及贵宾客户的特色化权益体系“恒享+”，力图把“医、食、住、行、玩”全方位的生活场景和需求，融入到了日常的金融服务中，致力于成为老百姓身边的贴心金融管家。

## 兴业银行与厦门航空开启全面战略合作

2月14日，兴业银行股份有限公司（下称兴业银行）与厦门航空有限公司（下称厦航）在福州共同签署战略合作协议，开启全方位战略合作。兴业银行董事长高建平、厦航董事长车尚轮出席签约仪式，兴业银行行长陶以平、厦航总经理赵东分别代表双方签署合作协议。

根据协议，兴业银行将向厦航及其下属公司提供300亿元授信，充分发挥集团综合化经营优势，为厦航提供涵盖授信、跨境结算、投融资、财务顾问、行业研究咨询等在内的综合金融服务方案，鼎力支持厦航成为“独具特色、顾客首选、亚太一流”的航空产业集团。

作为上世纪80年代在福建诞生的两家国有控股企业，兴业银行与厦航在近三十年的成长历程中，

同样凭借专业服务、稳健发展与客户满意发展成为了各自行业的品牌蓝筹。兴业银行总资产已超过5.8万亿元，位列世界500强第195位、全球银行50强。厦航经营的航线近300条，遍及全国、通达全球，截至2016年9月末，公司总资产近400亿元，实现销售收入165亿元且保持着30年持续盈利的行业纪录。

双方自2001年建立合作关系以来，在传统信贷、债券承销、信用卡、银企直连、票务收款等领域合作频频，紧密度不断加深。

期间，兴业银行和厦航于2010年联袂推出“兴业银行厦航白鹭联名信用卡”，依托厦航的航空服务资源与兴业银行信用卡品牌优势，以特色航空商旅权益与金融增值

服务，在同类型产品中脱颖而出；2016年4月，兴业银行作为主承销行参与厦航100亿元超短期融资券的发行，这是厦航成立以来在国内资本市场的首次亮相。凭借兴业银行专业的承销能力，在债券存续期内为厦航节省超过1100万元利息支出。

签约双方表示，将以此次战略合作协议签署为新起点，围绕国家“走出去”战略，优势互补，共同发展。作为国内金融牌照最为齐全的商业银行集团之一，兴业银行将进一步为厦航提供专业优质的综合金融服务，在存贷款、支付结算、债券承销、资产证券化、并购融资、供应链融资、飞机租赁以及零售业务等领域深化全面合作，实现互利共赢。

## 太平人寿年保费收入接近千亿大关

都市时报讯（记者 廖治国）截至2016年底，太平人寿当年度原保险保费收入达到943.64亿元，较2015年同期增长18.1%。

持续践行中国太平集团“精品”发展战略的太平人寿，2016年依然保持了稳健的发展态势，年度原保险保费收入直逼千亿大关，达到了943.64亿元，全面超额完成各项业

务指标，更实现了规模、价值的双增长，新业务价值保持稳步增长。

更为难得的是，在保费规模不断扩大的同时，太平人寿业务品质始终保持行业领先地位，个、银13月、25月继续率均超过90%，四项继续率指标之和超过380%，太平人寿业务的健康、稳健、后劲之足，由此可见一斑。

## 云南国寿兑现首笔大学生村官重疾保险金

2017年2月9日上午，中国人寿腾冲市支公司在腾冲市腾越镇待朗坝村肖二社，现场兑现了一笔30万元的大学生村官身故及重大疾病保险金。这是云南国寿2017年给付的首笔大学生村官身故及重大疾病大额保险金。

2月9日上午9:00，中国人寿腾冲市支公司副经理闫生专一行，与待朗坝村支书一道来到被保险人肖女士家中，对其亲属进行了慰问，并将肖女士的重大疾病保险金30万元兑现给她的父母，希望家属节哀顺变，重新开始生活。

被保险人肖女士大学毕业后，于2015年9月参加全省大学生村官统一招考，成为腾冲市界头镇周家坡社区支部书记助理，任职聘用合同期为2015年9月25日至2018年9月24日。

2016年，云南省人力资源和社会保障厅在中国人寿为全省大学生村官统一投保了“国寿团体定期寿

险”，保险金额为64.85亿元，合同生效日期为2016年9月25日。大学生村官保单包含身故、重大疾病、意外伤害三项基本责任。其中，身故以及重大疾病人均保额均为30万元，意外伤害人均保额为20万元。

肖女士于任职期间患病，先后在腾冲市人民医院、云南省第一人民医院住院治疗，2016年11月20日经专家确诊为胃低分化腺癌。于12月5日因病病情恶化救治无效，不幸身故，年仅24岁。其父母于2017年2月3日向中国人寿报案，并提交了重大疾病理赔资料。

接到客户报案后，中国人寿立刻进入理赔程序，到医院核实被保险人住院出险情况，核实客户提交的理赔资料，确认保险事故符合赔付条件。2月9日向肖女士的家属现场给付了重大疾病保险金30万元，被保险人责任终止。

中国人寿腾冲市支公司 陈君

## 上投摩根刘阳：债券配置价值凸显 市场迎建仓良机

近日，上投摩根召开了2017“洞见趋势”会议，正在发行中的上投摩根岁岁金基金拟任基金经理刘阳、摩根资产管理亚洲首席市场策略师许长泰受邀出席分享相关观点。对于今年的债券市场，刘阳表示“整体乐观”，债券仍是配置的核心资产。

首先，从基本面来看，二、三季度经济增速很可能出现下行压力，内需不足的情况下CPI同样难以上行，对债市形成支撑。在市场风险偏好整体较低的环境下，债券仍是配置的核心资产。其次，从政策面来看，利率上行的负面影响不可低估，货币政策仍将相机抉择，当经济出现压力时，二季度不排除货币政策边际宽松的可能。最后，从估值水平来看，当前收益率已回到2015年中水平，债券配置价值凸显，市场调整

也为新基金带来建仓良机。

在具体操作上，刘阳表示，“在风险因素未完全释放的环境下，我们会控制好仓位和久期。在市场企稳后或出现明显超调时将择机介入，适当提高杠杆，体现定期开放债券型基金的优势。在信用债方面，上投摩根一向注重信用风险控制，至今未发生过‘踩雷’事件。正在发行的上投摩根岁岁金基金也将凭借团队信用分析的优势，适度关注中低评级的个券，争取更高收益。”

此外，在本次会议上，许长泰对2017年全球市场进行了宏观层面的分析，他认为，从长远角度构建一个充分多元化的投资组合可谓十分重要。糅合股票、固定收益及另类投资的多资产配置方针，能协助投资者在风险与回报之间实现较佳的平衡。